

崇拜與聖樂

第六章：屬天真糧

陳亦君傳道

(19) 聖靈降臨期

走在活人之地(二)

耶和華——我們的神有憐憫，祂要保護愚蒙的人。“愚蒙”，有人翻譯為“愚人”，也有翻譯為“心地單純的人”。先知耶利米一生多受苦難，常被人誣陷、謀害，甚至連他的兄弟和父家都以詭詐待他。那他是否是個愚人呢(耶十一18-20)？

非也。他是一個單純，聽從耶和華指示的人——就像一隻柔順的羔羊，在履行神旨意時，渾然不知自己的處境將有多險惡。然而他相信自己所依靠的，是那位按公義判斷，察驗人肺腑心腸的神(耶十一20)。大衛也是這樣的人，雖然四面受敵，卻可以坦然面對；縱使深陷極難之中，依舊相信神必施行救恩(詩五十四)。

耶利米和大衛心懷著從上頭來的智慧。在活人之地行走的時候，他們選擇順服神，親近神，以抵擋魔鬼。活人之地的智慧，多與肉體的情慾有關，正如雅各所說：“在何處有嫉妒、自私，在何處就有動亂和各樣的壞事。”作為神的兒女，雅各勸勉我們要尋求從上頭來的智慧，好結出清潔、和平、溫良、柔順，滿有憐憫和美善的果子，不偏私，不虛偽(雅三14-17)。

耶穌在迦百農對門徒的發問，正是表達了神對祂子民的期望。因為爭論來自嫉妒和自私，是屬地的智慧；而選擇謙卑，甘心做眾人的用人，彰顯的是屬天的智慧；猶如小孩的純真心懷，正是神所喜悅的(可九30-37)。